
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 24 января 2025 года 

 

Правительство предложило ужесточить наказание за раскрытие налоговой тайны 

Депутаты от КПРФ предложили изменить патентное законодательство в целях 

технологического суверенитета 

Депутаты предложили разрешить самозанятым использовать коммерческие обозначения 

В России завели рекордное число дел за нарушение валютного законодательства 

В перечень экономически значимых организаций РФ включены еще три компании 

Минэкономразвития определилось с формой участия ВЭБ.РФ в проектах ГЧП 

Минфин: последние разъяснения по исчислению НДФЛ и страховым взносам 

 

Правительство предложило ужесточить наказание за раскрытие налоговой 

тайны 

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ. 

Изменения предлагается внести в ст. 183 УК РФ (незаконные получение и разглашение 

сведений, составляющих коммерческую, налоговую или банковскую тайну).  

По задумке авторов, следует заменить минимальный порог наказания со штрафа на 

лишение свободы. В частности, предлагается установить нижний предел наказания в виде 

 

https://sozd.duma.gov.ru/bill/825103-8#bh_note


лишения свободы от двух до трех лет в зависимости от тяжести преступления и ввести 

дополнительные штрафы до 5 млн руб. для более серьезных нарушений. 

 

Источник: Ведомости 

 

Депутаты от КПРФ предложили изменить патентное законодательство в 

целях технологического суверенитета 

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ 

Правительству РФ предложили разрешить предоставлять право использования изобретений 

или промышленных образцов, на которые выдан патент или подана патентная заявка, без 

согласия патентообладателей с уведомлением их об этом в кратчайший срок и выплатой 

соразмерной компенсации.  

Сейчас Правительство РФ вправе принимать подобные решения, однако механизмы 

реализации на подзаконном уровне авторы законопроекта считают недостаточно 

эффективными. 

Депутаты предложили модель, при которой уполномоченные Правительством РФ 

федеральные органы исполнительной власти без согласия патентообладателей с 

уведомлением их об этом и с выплатой им вознаграждения утверждают перечни 

неиспользуемых или недостаточно используемых на территории РФ изобретений, на 

которые выданы патенты или поданы патентные заявки, потенциально необходимых для 

решения задач в сферах национальной безопасности, обороны, охраны жизни и здоровья.  

После публикации такого перечня любое российское юридическое лицо, 

соответствующее установленным Правительством РФ требованиям и обладающее 

необходимыми ресурсами, может подать в федеральный орган, утвердивший перечень, 

заявку об использовании включенного в него изобретения. 

Кроме того, законопроект предусматривает, что в соответствии с соглашением между 

патентообладателем и пользователем объектом патентной охраны могут быть изменены 

размер и порядок выплаты вознаграждения по сравнению с базовым уровнем, 

определенным Правительством РФ. 

Также предлагается отказаться от ограничения периода использования патентов сроком в 

один год и закрепить право использования изобретений, полезных моделей и 

промышленных образцов на весь период действия патентов, при этом сохраняя за 

патентообладателями право обращения с заявлением о прекращении данного разрешения 

при условии, если ими было обеспечено использование соответствующих объектов 

патентной охраны в продукции, работах и услугах, доступных на территории РФ.  

 

Источник: Парламентская газета 
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Депутаты предложили разрешить самозанятым использовать 

коммерческие обозначения 

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ. 

Депутаты предложили разрешить самозанятым использовать коммерческие обозначения 

для индивидуализации своей деятельности, сейчас такое право есть только у компаний и 

индивидуальных предпринимателей (ИП). 

 

Источник: Forbes 

 

 

В России завели рекордное число дел за нарушение валютного 

законодательства 

Из доклада ФНС России следует, что в стране возбудили рекордное число дел за нарушение 

валютного законодательства — почти 100 тыс.  

В основном они касаются несвоевременного возврата валютной выручки и других 

сложностей с отчетностью за трансграничные переводы. 

 

Источник: Известия 

 

 

В перечень экономически значимых организаций РФ включены еще три 

компании 

Среди них: 

 «Евраз НТМК» ― одно из крупнейших интегрированных металлургических предприятий; 

 АО «Иркутсккабель» и ОАО «Кирскабель» ― крупнейшие российские предприятия, 

выпускающие широкий ассортимент кабелей и проводов. 

Ранее в перечень ЭЗО уже было включено 14 компаний. 

 

Источник: Официальный интернет-портал правовой информации 
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Источник: Интерфакс 

 

Минэкономразвития определилось с формой участия ВЭБ.РФ в проектах 

ГЧП 

Как следует из проекта ведомства, для проектов ГЧП планируется ввести процедуру 

экспертизы ВЭБ. РФ. 

Региональные государственные органы, рассмотрев такой проект, должны будут направить 

положительное заключение в государственную корпорацию, а она проверит его на 

соответствие требованиям законодательства и методики оценки эффективности проекта 

ГЧП. 

Сама методика предполагает, в частности, оценку финансовой эффективности проекта, 

эффектов от его реализации, а также сравнение расходов на реализацию проекта ГЧП и 

государственного контракта. 

Проект затрагивает инициативы с участием публичной стороны объемом свыше 3 млрд руб. 

Предполагается, что изменения вступят в силу 1 июля 2025 года. 

 

Источник: Коммерсант 

 

 

Минфин: последние разъяснения по исчислению НДФЛ и страховым 

взносам 

Оплата организацией релокации иностранных граждан для их последующего трудоустройства 

По мнению ведомства: 

 в части уплаты налога на прибыль ― расходы, понесенные организацией в отношении 

граждан, не являющихся их работниками, для их последующего трудоустройства в этой 

организации не могут быть учтены в целях исчисления налога на прибыль; 

 в части уплаты НДФЛ ― оплата организацией за физическое лицо товаров (работ, услуг) 

или имущественных прав в интересах этого лица признается доходом в натуральной 

форме и подлежит обложению НДФЛ; 

 в части уплаты страховых взносов ― если лицо не состоит в трудовых отношениях с 

организацией, то выплаты, производимые в той или иной форме в пользу этого лица, не 

облагаются страховыми взносами; если же выплаты производятся физическим лицам, 

подлежащим обязательному социальному страхованию, после оформления трудовых 
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отношений с ними, то они облагаются страховыми взносами в общеустановленном 

порядке. 

Письмо Минфина России от 19 ноября 2024 года № 03-03-06/1/114729 

Вычет по НДФЛ при продаже жилого помещения, ранее приобретенного по договору мены и 

находившегося в собственности менее минимального предельного срока владения 

В соответствии с ГК РФ к договору мены применяются правила о купле-продаже, при этом 

каждая из сторон признается продавцом товара, который она обязуется передать, и 

покупателем товара, который она обязуется принять в обмен. 

В связи с этим налогоплательщик вправе уменьшить доходы от продажи жилого помещения, 

приобретенного по договору мены, на сумму произведенных расходов, связанных с его 

приобретением, в том числе если такие расходы выражены стоимостью жилого помещения, 

переданного взамен полученного жилого помещения.  

Письмо Минфина России от 20 ноября 2024 года № 03-04-05/115552  

Зачет налога, уплаченного в недружественном государстве 

Согласно НК РФ суммы налога, уплаченного физическим лицом ― налоговым резидентом 

РФ в иностранном государстве с полученных им доходов, подлежат зачету, если такой зачет 

предусмотрен СОИДН. 

Несмотря на приостановление некоторых положений СОИДН с недружественными 

странами, положения о зачете налога продолжают свое действие. 

Таким образом, зачет иностранного налога по-прежнему возможен при соблюдении иных 

установленных условий. 

Письмо Минфина России от 10 сентября 2024 года № 03-08-09/86334 

Источник: Клерк.Ру 

 

 

Публикации 
Новости ГЧП. Инфраструктура в проектах КРТ, восстановление объектов 
культурного наследия, усиление ответственности концессионеров и другие 
новости 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Закон об обязательной инфраструктуре при КРТ 

 Льготное кредитование для восстановления объектов культурного наследия 

 Совершенствование законодательства о концессионных соглашениях 

 Снижение стоимости проектов ГЧП в промышленности 

 Ведомства пытаются вывести свои субсидии из-под ограничений Минфина России 
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 Правительство РФ установило окончательный перечень национальных проектов 

 Минстрой России рассчитывает на иностранные инвестиции для модернизации ЖКХ 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №18 

Начало декларационной кампании — это время, когда внимание к деталям в налоговом 

законодательстве становится особенно важным. Завершающийся год ознаменован 

масштабной донастройкой налоговой системы, а именно принятием значительных 

поправок к порядку налогообложения доходов физических лиц. 

В этом выпуске мы хотим напомнить о ключевыхизменениях, которые могут повлиять на 

налоговую нагрузку физических лиц в предстоящем 2025 году. 

 

Актуальное для сектора недвижимости | Ноябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Мероприятия 
Разрешение споров с участием подсанкционных лиц и/или в связи с 
санкциями 

29 января 2025 года 

Приглашаем вас принять участие в мероприятии, где мы поделимся собственным опытом 

сопровождения санкционных споров и результатами изучения складывающейся практики. 

По результатам мероприятия вы сможете увереннее ориентироваться в потоке изменений 

законодательства и правоприменительной практики. 

Подробности и регистрация 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 
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